
Consiglio Comunale INT 221 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: VIA PALAZZO DI CITTA': PEDONALIZZIAMO CIO' CHE E' GIA' PEDONALE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

via Palazzo di Città da diversi anni è considerata, come confermato dalla cartellonistica presente nel
tratto  ricompreso  tra  via  XX Settembre  e  Piazza  Castello,  area  pedonale.  Un'area  di  indubbio
prestigio e valore turistico, a pochi passi da palazzo Madama, da Palazzo Reale e dal Duomo, con
uno scorcio molto suggestivo sulla Mole Antonelliana;

CONSIDERATO CHE

è sufficiente sostare pochi minuti nel tratto di via sopra citato per rendersi conto del numero elevato
di mezzi, nella maggior parte dei casi privati, che transitano a tutte le ore nell'area pedonale per
raggiungere il parcheggio degli uffici della regione Piemonte o Piazza Castello;

APPURATO CHE

la maggior parte dei veicoli che percorrono l'area pedonale provengono da via XX settembre, come
noto  a  tutti,  destinata  all'utilizzo  esclusivo  dei  mezzi  pubblici  nell'orario  7-20.  L'assenza  di
telecamere per il controllo elettronico degli accessi nel tratto di via XX Settembre ricompreso tra
via Pietro Micca e corso Regina Margherita ne rende agevole e sostanzialmente libero il transito;

CONSTATATO CHE

gli  esercizi  commerciali,  in  prevalenza  destinati  alla  somministrazione  di  cibi  e  bevande,  sono
ricompresi nel tratto di strada tra la via XX Settembre e il civico n. 6 di Via Palazzo di Città (unico
ingresso carraio nella via). Gli esercenti lamentano, legittimamente, l'assenza di controlli da parte
della polizia municipale e l'impossibilità di allestire spazi esterni per il consumo di cibi e bevande
che, di norma, si trovano nelle aree pedonali centrali delle grandi città. Inoltre la cospicua presenza
di paletti dissuasori, peraltro ingiustificata in un'area pedonale, non facilita il posizionamento di
tavolini e sedie sul sedime stradale;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere se l'Amministrazione intenda:

- confermare la piena identità di area pedonale al tratto di via Palazzo di Città descritto in premessa,
garantendo agli esercizi commerciali di somministrazione la possibilità di posizionare tavoli e sedie
nello spazio esterno;

- rimuovere in tempi brevi i dissuasori pedonali in ferro presenti;

-  posizionare  un  dissuasore  mobile  (pilomat)  o  fioriere  all'angolo  con  via  XX  Settembre  per
consentire  l'eventuale  accesso  ai  soli  mezzi  di  soccorso,  come  già  avvenuto  nel  periodo  di
pandemia;

- regolamentare l'accesso dei veicoli che devono raggiungere il parcheggio interrato del palazzo del
Governo Regionale, ovvero l'unico passo carraio presente al civico n. 6 di via Palazzo di Città,
consentendo il transito solo a chi, debitamente autorizzato, provenga da Piazza Castello.

Torino, 25/05/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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